

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Plaza del Mozano, 26 - Tel. 1924

Administración: Librería de Múz, S.A., 13 - Tel. 1919

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
8,15 pesetas al trimestre
NÚMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Miércoles, 9 de octubre de 1940

Núm. 17.335

LA GUERRA

SE ENTABLA UN FUERTE DUELO ARTILLERO, DE COSTA A COSTA

No se hablará más de PAZ hasta que esta palabra aluda a la victoria de las potencias del Eje

En 17 barrios de Londres la aviación alemana produce grandes incendios

NUEVO RAID AEREO INGLES SOBRE BERLIN

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.-El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

Durante los ataques que importantes formaciones de aviones de combate han efectuado ayer como represalia contra Londres, un gran número de bombas de pesado calibre han alcanzado las instalaciones ferroviarias situadas al oeste de la gran Curva del Támesis, así como los depósitos de la compañía de las indias occidentales. Se han distinguido especialmente en esta acción, los bombarderos ligeros del mariscal Kesselring.

En el sur de Inglaterra han sido bombardeados eficazmente importantes objetivos militares e instalaciones de armamento.

Durante la noche, los aviones de combate han efectuado sus ataques en olas sucesivas y han lanzado bombas de calibre medio y pesado sobre las instalaciones del tráfico, establecimientos de aprovisionamiento y otros objetivos de la capital británica. Se han declarado numerosos incendios en la ciudad. En el curso de los ataques nocturnos contra Manchester, Liverpool y Edimburgo, pudieron observarse incendios muy extensos. Ha continuado la colocación de minas en los puertos británicos.

Los aviones británicos han penetrado anoche en varios lugares del espacio aéreo alemán. Su objetivo principal ha sido Berlín. Gracias a las medidas de defensa, la mayoría de los aviones se han visto obligados a cambiar de dirección. Una parte de ellos ha llegado a la capital del Reich. Las bombas lanzadas han alcanzado de nuevo varios hospitales, así como algunas casas, cobertizos y vías férreas, causando en varios lugares daños materiales. Hay que deplorar numerosos muertos y heridos entre la población. Antes de llegar a

Berlín, dos aviones británicos fueron derribados por la DCA. El enemigo perdió ayer, en total, 32 aviones, 13 aparatos alemanes no han regresado." (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 123, de 8 de octubre de 1940:

"Uno de nuestros sumergibles ha hundido una lancha armada inglesa. En el África oriental, un encuentro entre patrullas en el Kámbu (Kenya) ha terminado a nuestro favor. El enemigo se ha puesto en fuga con pérdidas sensibles.

En el Mar Rojo una de nuestras formaciones aéreas bombardeó de nuevo el convoy de barcos atacado ya en la jornada anterior. Otros aviones nuestros han bombardeado la estación de radio de Uadi-Jusuf, al noroeste de Ghedaref, y núcleos enemigos en las proximidades de la frontera del bajo Sudán. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.-Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"El enemigo ha efectuado raids sobre Gran Bretaña durante la noche última. Gran número de bombas fue arrojado sobre Londres y sus arrabales, así como en algunas ciudades del noroeste de Inglaterra, aunque según las informaciones hasta ahora recibidas el número de víctimas y los daños producidos en estas regiones no son muy grandes, en relación con la intensidad de los ataques. También han sido bombardeados otros distritos de Gran Bretaña y algunos lugares de Escocia y el país de Gales. Una instalación industrial emplazada en una ciudad del suroeste de Gran Bretaña ha sido alcanzada. No obstante los daños han sido pequeños y hubo pocas víctimas.

Informaciones recientes respecto a la batalla aérea de ayer dicen que fueron destruidos 27 aviones enemigos y no 18 como se había anunciado. Hemos perdido 16 aviones de caza, pero los pilotos de diez de estos aparatos se encuentran en salvo." (Efe.)

Londres.-Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior de las cuatro de la tarde:

"Esta mañana aviones enemigos que volaban encima de Londres a gran altura fueron atacados por nuestros aviones de caza, que derribaron varios de ellos. Fueron lanzadas bombas, pero a pesar de ser la hora de circulación más animada, fue poco elevado el número de víctimas. Hubo, sin embargo, algunos muertos entre los pasajeros de un tren que fue alcanzado por la metralla. En la calle, muy concurrida a la hora del ataque, las bombas causaron grandes daños a dos autobuses y cierto número de personas resultaron muertas y otras gravemente heridas. Más tarde, un avión que volaba a escasa altura, chocó a un refugio y varios edificios industriales, que sufrieron daños. No se dispone de detalles en lo que se refiere a las víctimas. Se señala también que un pequeño número de bombas ha sido arrojado en otras

(Continúa esta información en cuarta plana.)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE SECRETARÍA LOCAL

Para dar cumplimiento a una orden de la Superioridad, sobre organización de Milicia local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los camaradas de esta Falange local de Salamanca, menores de cincuenta y cinco años, se presentarán el jueves, día 10 del actual y hora de las ocho de la tarde en el salón "Stambul" (Cuesta del Carmen), de esta ciudad, vistiendo las prendas de uniforme que posean.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 8 de octubre de 1940.-El delegado de Secretaría local, Aurelio Bueno.

GIBRALTAR quedará totalmente evacuado en la mañana de hoy

La Línea.-El gobernador de Gibraltar ha ordenado que todo el personal civil que resta por evacuar y no está especialmente autorizado para permanecer en la plaza, debe hallarse con sus equipajes en el muelle, dispuesto para embarcar a las ocho de la mañana del miércoles.

Hasta las ocho de esta mañana ha estado volando con intermitencias el avión conocido por el "Chivato", disparando contra él las baterías anti-aéreas sin conseguir hacer blanco ninguna de las veces. Parece que volaba para cerciorarse de si era crucero o acorazado el buque de guerra que se hallaba en uno de los muelles del arsenal.

En el puerto han entrado el acorazado "Rodney", cuatro destructores y dos submarinos. Poco después salieron éstos y quedó sólo el acorazado

en el puerto. En la bahía hay ocho buques mercantes que llegaron en convoy. (Logos.)

La Línea.-Los cascotes de los proyectiles de los anti-aéreos lanzados contra el avión desconocido que voló esta mañana han causado cuatro heridos en una calle céntrica y siete en las rocas.

Por persona digna de crédito se ha sabido que durante el último bombardeo el secretario militar del gobernador de la plaza, graduado de mayor, se hallaba con su esposa en un sótano de su domicilio. La fuerza de la explosión de la bomba que cayó en las cercanías le arrancó con ella fuerza el casco con que se cubría que fue ahogado por el barbuquejo. (Logos.)

CHURCHILL HABLA EN

LOS COMUNES

8.500 MUERTOS y 13.000 HERIDOS

son las víctimas causadas por los ataques aéreos alemanes contra

INGLATERRA

E. Gobierno británico no renovará el acuerdo anglo-nipón sobre el cierre de la RUTA DE BIRMANIA

Londres.-El primer ministro Churchill, ha pronunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la situación de la guerra. Anunció principalmente que la ruta de Birmania a China volverá a ser abierta una vez que expire el actual acuerdo con el Japón, que expira el 17 del actual.

Aludió después al incidente de Dakar y declaró que "a consecuencia de una serie de accidentes y de algunos errores que han sido objeto de medidas disciplinarias o están siendo actualmente objeto de una investigación oficial, ni el primer lord Almirantazgo ni el gabinete de guerra inglés fueron informados de que varios barcos de guerra franceses se acercaban al Estrecho de Gibraltar hasta que fue demasiado tarde para impedirles el paso".

Churchill anunció después que hasta el sábado último el número de víctimas causadas por los ataques aéreos contra Inglaterra ha sido de alrededor de 8.500 muertos y 13.000 heridos.

El número de víctimas -añadió- ha disminuido constantemente desde el comienzo de la ofensiva aérea el 7 de septiembre último.

Churchill expresó después sus dudas acerca de la posibilidad de que los alemanes puedan aumentar grandemente el número de 400 aviones de bombardeo que, por término medio, vuelan ahora diariamente sobre la Gran Bretaña.

En relación con la petición expresada por algunos de repesalias contra Alemania, Churchill declaró:

"Nuestra finalidad debe ser la de causar al enemigo el máximo de perjuicios en su capacidad de continuar la guerra, y éste será el único objetivo cuya realización buscaremos." (Efe.)

Tokio.-Se sabe que el embajador del Japón en Londres, Shigemitsu, ha celebrado una entrevista de una hora con el subsecretario del Foreign Office Butler. Se cree que la conversación versó exclusivamente sobre el problema de la ruta de Birmania.

Por otra parte, el embajador de la Gran Bretaña en Tokio, sir Robert Craigie, ha visitado al ministro japonés de Negocios extranjeros, Matsuo, para notificarle que el Gobierno de Londres no piensa renovar el acuerdo anglo-nipón sobre el cierre de la referida ruta, acuerdo, que expirará el día 17. (Efe.)

Londres.-Halifax ha hecho esta tarde en la Cámara de los Lores unas declaraciones similares a las de Churchill en los Comunes. (Efe.)

Tokio.-La decisión británica de abrir de nuevo la ruta de Birmania ha causado sensación en el Japón. El periódico "Japan Times" declara que Inglaterra se ha visto obligada a adoptar tal actitud para salvar su prestigio ante los chinos y para apoyar junto con los Estados Unidos a un régimen que todavía resiste frente a los japoneses. Otros diarios dicen que esta medida constituye el primer acto del frente único anglo-americano. (Efe.)

ALEMANIA ha enviado tropas a RUMANIA

Berlín.-Un periodista ha preguntado al portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores qué había de cierto en las noticias sobre el envío de tropas alemanas a Rumania. El portavoz contestó que, efectivamente, Alemania, de acuerdo con el Gobierno rumano, había enviado tropas para probar que el Reich cumplía siempre sus compromisos de garantía, como el contraído con los gobernantes de Bucarest. (Efe.)

Bucarest.-El embajador de Inglaterra en esta capital, Sir Reginald Hoare, ha pedido al Gobierno rumano, según comunica la agencia oficial inglesa una aclaración inmediata de la situación producida por "la intención aparente de Alemania de establecer guarniciones de tropas regulares alemanas en los puntos estratégicos de Rumania." (Efe.)

MUSSOLINI continúa su visita de inspección al Ejército del Po

Roma.-El Duce ha dedicado el tercer día de su viaje de inspección al Ejército del Po a revisar las tres divisiones del Cuerpo motorizado. Mussolini llegó en su avión a un aeródromo próximo a Udine y marchó seguidamente a visitar las guarniciones, acompañado por el general Soddu, subsecretario de Guerra y un reducido séquito en el que figuraban el ministro de Educación Nacional, Pavolini, el jefe del Estado Mayor de la milicia fascista, Starace, el jefe del Ejército del Po, general Vercellino, y los agregados militares de Alemania, España, Hungría, Rumania y Bulgaria.

Terminada la inspección y el desfile de las tropas ante el Duce, éste felicitó al general Vercellino por el magnífico aspecto y la moral excelente de sus fuerzas.

Al dirigirse de nuevo al aeródromo para continuar su viaje, el Duce fue aclamado por la población, que acudió a ver desde todos los lugares de la región. (Efe.)

EL CAIRO está siendo EVACUADO

Atenas.-Según las instrucciones de las autoridades inglesas, desde hace días ha comenzado a ser evacuado El Cairo. En Egipto se activan las medidas de evacuación. Todas las reservas de víveres han sido incautadas. La evacuación ha dado motivo a sangrientos encuentros, en El Cairo, entre la policía y los soldados ingleses. Hasta ahora se carece de más detalles. (Efe.)

LA MADRE OBRERA

es protegida eficazmente por el Seguro de Maternidad con asistencia técnica, descanso pensionado y subsidio de lactancia, que paga el Instituto Nacional de Previsión (Calle Plaza de los Bandos, 8.)

Gobierno civil de Salamanca

EXTRANJEROS

Aviso

Para asegurar el riguroso cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre extranjeros, en el plazo de cuarenta y ocho horas, se servirá pasar por la Comisaría de Investigación y Vigilancia, sita en la Plaza de Colón, los dueños de hoteles, fondas, casas de viajeros, de huéspedes y de dormir; los particulares que a quilen habitaciones; o reciban extranjeros; los empresarios de espectáculos públicos; los patronos y gerentes de establecimientos públicos, mercantiles, fabriles o industriales, y en fin, todos aquellos que se relacionen con extranjeros, para proveerles de las instrucciones a que habrán de atenerse con respecto a los mismos.

Salamanca, 7 de octubre de 1940.-El gobernador civil, GABRIEL ARIAS.

Funerales en sufragio del Eminentísimo Cardenal Gomá

Mañana, jueves, a las diez, se celebrarán en la Santa Basílica Catedral, solemnes funerales en sufragio del eminentísimo señor cardenal don Isidoro Gomá, Arzobispo de Toledo y Primado de España.

Al acto están invitadas las autoridades y se invita al clero y fieles a la asistencia a estos sufragios por el insigne Cardenal, a quien tanto debe la Iglesia y España.

Acción Católica

Organizados por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo solemnes funerales en la Santa Basílica Catedral, a las diez de la mañana del día 10 de los corrientes, por el alma del eminentísimo cardenal primado, doctor Gomá, Acción Católica de Salamanca acude presurosa y reverente al lado de su Pastor y suplida al católico pueblo salmantino acuda fervoroso y una ardientemente sus preces por el llorado difunto, cuya vida fue ofrendada en holocausto de Dios y de España.

ACTUALIDAD SALMANTINA

Vida religiosa

Avisos oficiales

PAGOS DE HACIENDA

Para mañana se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a los señores don Basilio Vela, jefe de la Guardia civil, Comandancia número 70, Diputación provincial, inspector jefe de Hacienda, don Aurelia Salinas, Ayuntamiento de Salamanca, don Dámaso Sánchez, don Delfín Boyero, don Francisco Bueno, pagador de Obras Públicas, don Restituto Montoya, don Teófilo García, don Ubaldo Pérez y don José Suárez.

ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACIÓN, NUM. 40

Se interesa la presentación en esta zona, en día laborable, de diez a trece horas del soldado del reemplazo de 1933, Luis Hernández Hernández, residente en esta ciudad, para entregarse su cartilla militar, por desconocerse el domicilio del mismo. Salamanca, 8 de octubre de 1940. El coronel, Julio Fortea.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Nuevamente se recuerda a todos los poseedores de productos intervenidos por este Servicio la obligación que tienen de entregar en las almacenas del mismo todas las cantidades que tengan disponibles para la venta, bien entendido que a partir del día 20 del actual se girarán visitas de inspección a todos los pueblos de la provincia, incautándose de las partidas que no hayan sido entregadas en este plazo.

Esta orden afecta principalmente a los rentistas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca 8 de octubre de 1940. El jefe provincial.

¡SITUACIONES DIVERTIDAS!

Las vivirá usted en

Nacida para la danza

AVIL

La ciudad

LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Ayer, a las seis de la tarde, ocupó la presidencia el alcalde, don Carlos Cuervo, y declaró abierta la sesión, asistiendo los señores teniente de alcalde y síndico que la constituyen.

Aprobada el acta de la última, se pasó al Orden del día.

COMISION DE OBRAS.—Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Manuel Bejito Martín, doña Rosa Marín, don Cándido Rodríguez Magallanes, doña Rosario Franco, don Miguel Turrion, don Luis Fernández Casas, don Jesús Pérez de la Fuente, Hijo de Alejandro Herrera, don Santos Burrieza y don Sebastián Nieto.

COMISION DE POLICIA.—Igualmente se aprobaron los emitidos en las licencias solicitadas por don Ignacio de Arriba, don Lorenzo Fraile, don Angel Nuño, don Joaquín Ramos, don Santos Marín, don Jeremias Sánchez, doña Amalia Rodríguez y don Antonio Peláez Nieto.

GOBIERNO INTERIOR.—Se leyeron y aprobaron los formulados por la Comisión en la comunicación del señor presidente de la Diputación provincial y relacionada con la adquisición de un solar para el emplazamiento de un nuevo edificio destina-

do a Delegación de Hacienda, en el expediente de terminación de las obras del grupo escolar central Francisco de Vitoria y en la del Instituto administrativo don Francisco Bravo, para reintegrarse al servicio activo del Ayuntamiento.

Por último se concedieron algunos empadronamientos, levantándose la sesión, previos los gritos de: José Antonio Primo de Rivera! Presente! ¡Arriba España!, conforme a la moción que el primer teniente de alcalde, don Ricardo Sánchez, formuló en la sesión constitutiva del Ayuntamiento.

C. N. S.

EDUCACION Y DESCANSO

El pasado domingo, como estaba anunciado, continuaron en el Frontón Tormes los partidos de pelota a mano del torneo sindical provincial.

Estaban anunciados los partidos de Calvarrasa de Abajo II contra Villamayor y Monterrubio de la Armuña contra San Cristóbal de la Cuesta. El primero de éstos no se celebró a causa de que el equipo de Calvarrasa abandonó quedando clasificado para las semifinales del contrario. En sustitución de este partido, se jugó uno amistoso entre el equipo de Villamayor y uno de Salamanca, que resultó bastante entretenido.

En segundo lugar, se jugó el partido Monterrubio contra San Cristóbal de la Cuesta que resultó interesante, dominó un buen rato San Cristóbal, pero la superioridad técnica de su contrario, hizo que a partir del tanto 23, el equipo de San Cristóbal dejara de llevar la iniciativa del juego, dejando distanciar a su contrario que hacia el tanto de la victoria cuando su marcador señalaba el 27.

Con los partidos que comentamos termina la tercera eliminatoria y quedan solamente los cuatro equipos que el próximo domingo se disputarán los puestos de finalistas. Cuando sepamos la colocación de estos equipos después del sorteo, se la comunicaremos a nuestros lectores, pues es mucho el interés que han despertado dada la calidad de los contendientes.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Lluvias persistentes en Galicia de donde se extenderán perdiendo intensidad, al Duero y costa cantábrica. Más tarde, al Centro y Ebro. Vientos del tercer cuadrante, fuertes en Galicia y Duero, moderados en Extremadura, Andalucía y Centro y costa norte. Mar gruesa en Galicia y costa cantábrica.

Temperaturas de ayer en Salamanca. — Máxima 21 grados, mínima 8,0; a la sombra, 20,2; al sol, 24.

Dr. Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9. CLAVEL, 5. Teléfono 1967 (R. E. I.)

CLINICA DENTAL

N. SAN FELICIANO. Enfermedades de boca y dientes. PROTESIS Y OTODONCIA. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6. CALLE DE SAN PABLO. (Edificio Joyería Córdón). Teléfono 1605 (R. E. I.)

Tribunales

Profesionales de lo ajeno

En la noche aprovechada de propósito del 19 de Febrero de 1940, puestas de acuerdo y con unidad de fin y propósito los procesados Arturo Diaz, Juan Manuel Aparicio Farinas y Luis Manjón Domínguez, etc último de diecisiete años, se dirigieron a la estación del ferrocarril de Salamanca, despreciando un vagón y apoderándose, con ánimo de lucro, de 100 sacos de algodón, importantes 598 pesetas, y que formaban parte de la expedición 1.453 de Barcelona a Salamanca, comprados a la razón social Alonso Marcos, S. A., habiéndose recuperado 10 que entregó una mujer que no se halló después, llamada Indalecia, que los compró en 17,50 pesetas, y que se entregaron al perjudicado, vendiéndose 71 a Federico Tejedor, de Zamora, en 330 pesetas, que obran depositados en poder de dicho señor, no habiéndose recuperado el resto. Los procesados han sido condenados varias veces con anterioridad por delitos contra la propiedad.

El fiscal, señor Sanz Tablares, acusó a los procesados como autores responsables de un delito de hurto con las circunstancias agravantes de nocturnidad y reincidencia y la atenuante de ser menor de dieciocho años en cuanto al Manjón, solicitando que se les condenase a Juan Manuel Aparicio Farinas y Arturo Diaz a la pena, a cada uno, de cinco meses de arresto mayor, y al Manjón a 500 pesetas de multa.

Al empezar el juicio oral y ser preguntados si reconocían haber ejecutado el hecho de autos y estaban conformes con la petición formulada por el señor fiscal, contestaron afirmativamente, por lo cual el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte la sentencia condenatoria. — El Licdo. Salvadora.

CARTERAS, BILLETOS, PETACAS

LIBRERIA NUÑEZ

RUA, 13

Espectáculos

ESTRENO DE LA PELICULA "BOY", EN EL LICEO

La famosa novela del Padre Coloma —maravillosa exaltación del cariño fraterno de dos amigos, que se hizo más fuerte en la desgracia de uno de ellos—, plena de humanidad y sentimiento, es tema más que suficiente para lograr un buen film. Hace ya algunos años "Boy" fue llevada al cine mudo y marcó una ruta que se presentó segura, si el advenimiento del sonoro no hubiera hecho necesario volver a empezar. En la versión muda se destacó firmemente la personalidad de Juanito Orduña, y la película recorrió triunfalmente los principales salones y teatros de España.

Ahora Cinesa ha realizado la novela del Padre Coloma en los estudios de la C. E. A. (Ciudad Lineal), con guión, diálogos y dirección de Antonio Calvache. Con los modernos procedimientos de la cinematografía, "Boy" ha ganado en presentación, en bellísimas fotografías de primeros planos, que la cámara de Enrique Gaertner ha captado, aun con evidente pérdida de la ternura, de la magnífica emotividad que rebosa en todos los capítulos de la obra del Padre Coloma.

Calvache se ha detenido considerablemente en la técnica, en cuidar de la presentación y con ello se ha producido una desvirtuación del espíritu de la novela, haciendo su desarrollo con demasiada lentitud en escenas que, al alargarse, las ha hecho fijas y faltas de la calidad mejor que posee: la emotividad.

"Boy", no obstante, significa un paso más de avance de nuestra cinematografía y un progreso también de nuestros artistas, que ya han aprendido a no mirar a la cámara con temor.

Luis Peña y Antonio Vico son los encargados de dar vida a los dos compañeros que iniciaron su amistad en la Escuela Naval y que fué haciéndose más estrecha años después. Vico es ya más veterano, tiene más desenvoltura y presta a su personaje el calor que necesita. Peña bien, aunque más discreto. Y a éste tenor Mariemma Pilar Soler, Manuel González, en su breve papel, y el resto de los personajes, que han interpretado la nueva versión cinematográfica de la bellísima novela del Padre Coloma.

CARTELERIA PARA HOY

TARAMONA. — "Escipión, el Africano". LICEO. — "Boy", por Mariemma y Antonio Vico. COMSEUM. — "Camino solitario", por Clive Brook. MODERNO. — "La fiesta de la vida", por Janet Gaynor y Wally Rogers. FRONTON TORMES. — Todos los días, grandes partidos, y quinielas por señoras.

PATRÓN: ¿Recuerdas la Ley de 1 de septiembre de 1939? En ella nuestro Caudillo te manda — con imperativo de justicia social— afiliarte en el Subsidio de Vejez a todos los trabajadores comprendidos entre los dieciséis y los sesenta y cinco años de edad, y con retribución no superior a 6.000 pesetas anuales.

ADORACION NOCTURNA

El turno II, San Juan de Sahagún, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por las intenciones del adorador veterano del turno, don José Román García.

LA NOVENA DEL PILAR

Ayer, sexto día de esta solemnisma novena, abordó el señor magistral de Zamora el problema de la Fe. Explicó cómo la Fe es un don sobrenatural que concede Dios gratuitamente a los hombres a quienes concedió la vocación cristiana. La Fe hay que buscarla de rodillas y se la niega Dios muchas veces a los sabios ecabólicos. Este don de la Fe se lo deben también los españoles a la Virgen del Pilar. Por eso la Fe española es firme como el pedestal de piedra que escogió Ella como tronco. La Catedral estaba llena de fieles, y el novenario que Salamanca está ofreciendo a la Virgen de España está resultando magnífico y devoto.

SE VENDE una manzana de locales compuesta de edificio de una fábrica de harinas desmontada en Olmedo (Valladolid), de dos pisos y sótano, almacenes, casa de vivienda, cocheras, pajares, cuadras y patios y un motor de gas-pobre instalado en dichos edificios, marca Baschold y Compañía, de Steckbern (Suiza), de 40 HP., con gasógeno y compresor. Para verlos y tratar, con don Felipe Hernaz, abogado, en Olmedo, o con su dueño, don Manuel Santos Conde, de Gomocello (Salamanca), quien vende, además, un pararrayos con platino nuevo; un depósito de hierro de siete metros cúbicos de capacidad, con su llave, poleas de hierro y de madera, una correa de mando, de pelo de camello, de 17 metros de larga y 22 centímetros de anchura, un planchister de caja Daverio, de cuatro entradas; dos sadores sencillos Daverio, una tarara Zig-zag; una deschinatora; un triaversion separador de semillas redondas, de 1.600 por 400. 3-2

Dr. José-Angel Serviá

Profesor de enfermedades de la infancia de la Facultad de Medicina. Consulta de 12 a 2. PRADO, 4. TELF. 1433 (R. E. I.)

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo Director del Sifilicomico provincial. Consulta de 11 a 1 y 7 a 9. RUIZ AGUILERA, NUMERO 2. (R. E. I.)

Casas en Madrid

construidas en 1931, con ladrillo, cemento y hierro, rentando 6 por 100, alquileres baratísimos, desde 1936, precio doscientas mil a un millón. Vende directamente propietario. Nada de Agencias. Escribir, Agulló, Alcalá, 181, Madrid.

DR. J. MORIÑIGO

MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA A LAS DOCE. Corrales de Monroy, número 3. Teléfono 1743.

DR. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta, de 12 a 2. SANATORIO DEL DR. POBLACION. Teléfono 1146.

Octubre 10 Jueves. Extraordinario partido amistoso ATHLETIC-AVIACION CONTRA U. D. SALAMANCA. Publicidad AVIL. 4 tardes.

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL". RUA, NUM. 13. TELEFONO 2006. Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consulten precios.

Banco del Oeste de España. CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000. RESERVAS 1.750.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA. — CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6. SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverla, Ciudad Rodrigo, Cora, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra. Filial del BANCO URQUIJO — MADRID. REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO. Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

El día 11 de los corrientes, a las CINCO de la tarde, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías procedentes de apremios y adeudas a expedientes de contrabando y defraudación.

LOTE 1.º: 3 cajas de 100 postales, 14 por 9 cm., Agfa; 30 sobres de 10 postales, 14 por 9 cm., Agfa; 32 sobres de 100 postales, 14 por 9 cm., Kodak; dos rollos papel fotográfico 63 por 7, en 550 pesetas.

LOTE 2.º: 25 cajas de 100 postales, 14 por 9 cm., Gevaert, en 375 pesetas.

LOTE 3.º: 6 kilogramos de café tostado, en 90 pesetas.

LOTE 4.º: Una caja de postales Tambo-Gold, otra de 100 postales, 18 por 24 cm., Hingworths Bromide; 72 postales, en 135 pesetas.

LOTE 5.º: 200 cartuchos vacíos de caza y 100 pistones, en 25 pesetas.

LOTE 6.º: 14 metros cinta elástica, ocho peines, dos carretes hilo, una cincha cuero, una pieza arado, una hacha en 35 pesetas.

LOTE 7.º: Un kilogramo de cornezuelo de centeno, en 5 pesetas.

LOTE 8.º: 11 kilogramos de café tostado, en 165 pesetas.

LOTE 9.º: 20 kilogramos de café tostado, en 420 pesetas.

LOTE 10: 14 kilogramos y medio de café tostado, en 220 pesetas.

LOTE 11: 54 kilogramos de azúcar, 10 kilogramos de jabón y nueve y medio kilogramos de café, en 270 pesetas.

LOTE 12: 208 kilogramos de café tostado, en 3.120 pesetas.

LOTE 13: 208 kilogramos de café tostado, en 3.120 pesetas.

LOTE 14: 146 kilogramos de café tostado, en 2.190 pesetas.

LOTE 15: 287 carretes de hilo, en 145 pesetas.

LOTE 16: 5 kilogramos de café tostado y diez kilogramos de azúcar, en 95 pesetas.

LOTE 17: 18 kilogramos de café tostado, en 270 pesetas.

LOTE 18: 14 kilogramos de café tostado, en 210 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la baja, no pudiendo ser inferiores a CINCO pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y además los derechos reales, pólizas y timbres, necesarios e importe de los anuncios.

Se advierte a los señores licitadores que las mercancías ante expresadas se encuentran a disposición para poder ser examinadas por los mismos, en esta DELEGACION DE HACIENDA, DESDE DOS HORAS ANTES DE LA CELEBRACION DE LA SUBASTA. Asimismo se advierte que para concurrir a la subasta del lote séptimo (CORNEZUELO DE CENTENO) tendrá que acreditarse la condición de farmacéutico.

Nota.—Por orden del Ministerio de Hacienda, dictada a propuesta del Ministerio del Interior, se previene a los señores licitadores que el rematante quedará obligado a vender los artículos antes indicados al precio que estos tengan señalados por las Juntas de Abasios del punto donde van a ser vendidos.

Salamanca 8 de octubre de 1940.— El secretario.



Ha llegado Maximino de la Sota con un nuevo vagón de novillas paridas próximas a parir, procedente de la Montaña de Torrealevega. Para verlas y tratar, Paseo San Vicente, 49.

ACADEMIA ARACIL Plaza Onésimo Redondo, 8 - Teléfono 1167. 120 plazas AUXILIARES DE GOBERNACION. CONTESTACIONES AL PROGRAMA, 45 PTS. Envíos a reembolso. R. E. I.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 pts. cada palabra más 20 cts.

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

Ventas

COCHE FAMILIAR.—Se vende un coche familiar, en buen estado, con garantías. Informarán, Librería de Nuñez, Rúa, 13.

DOS CAMAS CUNAS se venden en buen uso. Razón: Vázquez Coronado, 7, principal, izquierda.

CASA, se vende en la subida de la Peña Celestina, número 4. Para informes, en la misma. 5-1

SE VENDE una casa con cochera en Diego Almagro. Informarán, Milicias Nacionales, 21, Martín Hernández. 2-1

CASA, se vende una de planta baja, en la calle Pardo Bazán, tetras F. M. Para informes, en la misma. 2-1

VENDO "Citroen" 5 HP. Immejorable estado. Bicycletas nuevas y usadas. Accesorios. Casa Hernández, Meléndez, 18, Salamanca. 2-a-2

LENA de recortes vendo Para informes y tratar, calle del Grillo, antiguo taller del Chiclan. 1-1

PISO todo confort. Gibraltar, 6. 3-1

PINTOR.—Trabajos rápidos de pintura y decoración de establecimientos, habitaciones y muebles. Trabajos de arte. Serranos, 41. 2-2

AMA DE CRIA, para casa de los padres, se ofrece, primeriza, leche fresca. Informes, Julián Sánchez López, en Ledesma. 3-a-3

PASTOS ARRIENDAN, para 600 ovejas, desde esta fecha hasta el último día de abril. Para tratar con Santiago Sánchez, en Casas de Monleón (Enrdrinal). 4-1

ALMACEN.—Se desea local a propósito para situar y colocar mercancía. Ofertas a Publicidad R. E. I., San Pablo, 5, R.º 3.331. 3-3

SE NECESITA máquina de zapatero en Cárcel Nueva, número 39. (AVIL) 1-1

Ofertas

Demandas

Universidade de Salamanca 2019

Notas de Sociedad

Jesde Ciudad Rodrigo

Comienzan las clases en el Instituto
Han comenzado las clases en este Instituto Nacional de Segunda enseñanza, siendo muy elevado el número de matriculados, esperando sea aún mayor después de los exámenes de ingreso que comenzarán el día 16 de este mes.

En honor de la Virgen del Pilar

La corte de honor de la Virgen del Pilar celebra este año, con mayor esplendor que otros, por coincidir con el XIX centenario que la Santísima Virgen del Pilar vino en carne mortal al Pilar de Zaragoza, la novena en la Catedral, predicando en ella el R. P. Rey, jesuita.

La fiesta se celebrará con toda solemnidad, de la que daremos cuenta.

Es numerosa la concurrencia a estos actos, toda vez que se le tiene gran devoción, como se demostró con los mil peregrinos que fueron a Zaragoza a postrarse a los pies de la Santísima Virgen.

Nuevos maestros

Con brillantes notas han terminado la carrera del Magisterio en la Normal de Salamanca los aventajados estudiantes mirobrigenses señorita Cecilia Hidalgo Santos, Angel Benito Zamarrero, Mariano Cid García, Juan Sánchez Santos.

La fiesta del Rosario

Con esplendor grande se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Rosario, en las parroquias del Sagrario, San Cristóbal y Santa Marina del Arrabal del Puente. En esta última se celebró la romería por la tarde, rifándose la típica rosca, siendo mayordomos las familias Tovar Nava.

El cine Novedades

Con motivo de las grandes retor-

Unión Diocesana de mujeres católicas

Curso en Salamanca de Escuela de Acción Católica

Organizado por la Junta de la Unión Diocesana Femenina, se celebrará en esta ciudad un interesante curso de Escuela de Acción Católica.

Habrán conferencias para señoras y clases para señoritas del 3 de noviembre al 7 de diciembre.

A este efecto vendrán profesores y conferenciantes de gran mérito, que juntamente con otros de gran valía que existen en Salamanca, acrecentarán la instrucción religiosa, la vida espiritual y piedad ilustrada de la mujer salmantina.

mas introducidas en este local, la Empresa "Peráqui" inaugura la temporada con la proyección de las mejores películas, habiendo contratado, además, para la temporada de invierno las más modernas y de mayor éxito.

Notas diversas

Regresaron de Salamanca la reverenda Madre Superiora de las Siervas de María, sor Angeles Gorostiza y el industrial don Manuel M. Orive.

Marchó para Avila, después de pasar unos días en ésta, don Luis del Alcázar y Roca de Togores y señora.

Regresaron de Salamanca el alcalde, don César Martín, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Celso García, el jefe de Servicio de abastos, señor Báez, y el jefe de Organizaciones Juveniles, don Justo Galán.

S. VEGAS ARRANZ

VIAJES

Han llegado: De San Sebastián, don José Hernández Reus.

PETICION DE MANO

Por doña Vicenta Silva y don Angel Pérez Silva, médico, para su hijo y hermano, respectivamente, don Regino, funcionario de esta Jefatura de Obras Públicas, ha sido pedida, en Castro Enriquez (Aldehuela de la Bóveda), a don José María Velasco y doña Eladia Marín, la mano de su simpática hija señorita Agustina Velasco Marín. Entre los prometidos se cruzaron los tradicionales regalos.

BODA ARISTOCRATICA

La prensa de Málaga llegada hoy a nuestra Redacción recoge en su sección de notas de sociedad la solemne ceremonia del enlace matrimonial de don Angel Carvajal y Santos Suárez, duque de Aveyro, marqués de Puerto Seguro y marqués de las Nieves con la distinguida señorita María Salas Guirior.

Por tratarse de que el contrayente goza en Salamanca de generales simpatías, nos complacemos en reproducir la información que de su enlace publicó el diario "Sur". Dice así: "El Retiro", la señorial mansión que la familia ducal de Aveyro posee en Churrriana, fué ayer (viernes, día 4) escenario de un grato acontecimiento que congregó a toda la sociedad malagueña.

Minutos después de las cuatro de la tarde, del patio central de la finca—donde se hallaban ya numerosos invitados de nuestra sociedad—salió, para dirigirse hacia un altar que tenía por fondo la bandera de la casa ducal de Abrantes, María Salas Guirior. Iba del brazo de su padrino, el duque de Montealegre, que por delegación de su tío, el marqués de Canete, ostentaba la representación de don Alfonso de Borbón. Mariquilla Salas—como familiarmente se la conoce en nuestra sociedad—vestía elegante traje negro y se tocaba la cabeza con una preciosa mantilla de encaje antiguo que perteneció a la marquesa de San Felices, abuela, por línea materna, del duque de Aveyro. Del mismo origen era el magnífico collar de diamantes y brillantes que lucía. Y para completar el tocado, recogía la mantilla con una valiosa diadema que un día perteneciera a la marquesa de Puerto Seguro, abuela del duque de Aveyro. El duque de montealegre, que, como anteriormente decimos, llevó a la novia al altar, vestía uniforme de gentilhombre de cámara de S. M.

Marchaba a continuación el duque de Aveyro—título concedido por don Juan I de Portugal a su hijo, el Infante don Juan, que fué el primer duque—marqués de las Nieves y de Puerto Seguro, que daba el brazo a la madre de la desposada, doña María Guirior y Mencos, marquesa de Guirior, perteneciente a la casa de Guendulain, de la nobleza navarra. La marquesa de Guirior representaba a doña Victoria Eugenia. El marqués de las Nieves vestía uniforme del Arma de Caballería, de la que es comandante, y ostentaba diversas condecoraciones y la llave de gentilhombre de cámara.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn llegaron los novios y padrinos al altar. Seguidamente, el cura párroco de Churrriana, don Francisco M. Sanz, tras leer la epístola de San Pablo, bendijo a los contrayentes.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la desposada, sus hermanos don José y don Leopoldo Salas Guirior, el conde de Villapaterna, don José Ignacio Alvarez de Toledo y Mencos, de la casa marquesal de Miraflores, don Tomás Bolín y doña Carlos Dufour.

Por el duque de Aveyro, el general de Caballería don José Monasterio, capitán general de Aragón, el duque de Abrantes y el conde de San Miguel del Castellar.

Terminada la ceremonia, la orquesta entonó la marcha nupcial de Wagner, a cuyos acordes los duques de Aveyro regresaron al palacio seguidos del cortejo.

Sería imposible, y no podemos, hacerlo por falta de espacio, dar la relación de asistentes. Baste decir que estuvieron presentes numerosos miembros de la aristocracia española emparentados con los contrayentes y toda nuestra sociedad.

Minutos después de las seis, los duques de Aveyro se despidieron, en la magnífica terraza que da a los jardines, de todos los invitados. Al partir, los novios recibieron innumerables felicitaciones.

Y, para terminar unas notas sueltas, cogidas al azar: La iluminación magnífica de las fuentes del Retiro, la esplendor de los dueños de la casa, que atendieron a sus invitados con la mayor gentileza, trajes e joyas—desterramos, naturalmente, la palabra "toilette"—y magníficas joyas como el aderezo de esmeraldas que

lucia Pilar Bailén—bellísima y encantadora—, el broche de perlas de la duquesa de Montealegre y el collar de Isabel Melgar, la deliciosa marquesita viuda de Goubea.

Charros salmantinos de la finca de Angel Nieves y camperos andaluces del Retiro dieron escolla durante la ceremonia, y Joaquín Ruiz de la Reina, que tiene acreditado su buen gusto, adornó irreprochablemente el altar. Todo el palacio y los jardines estuvieron a tono con la distinción de los dueños y su tradicional buen gusto. Y sobre el torreón del Retiro ondeó durante toda la tarde la bandera azul y blanca con las quinas de la heráldica portuguesa de la casa de Aveyro.

FALLECIMIENTO

En nuestra ciudad ha fallecido cristianamente, a los cuarenta y ocho años de edad, el señor don Fausto García Arroyo, persona conocidísima en Salamanca y apreciada por sus muy numerosas amistades, ante la que el finado era considerado especialmente por sus admirables dotes de trabajador incansable y bonafioso carácter.

Al registrar en estas columnas tan triste noticia nos unimos a los testimonios de condolencia que los suyos recibirán con este motivo, enviando nuestro sentido pésame al señor coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 40 y jefes y oficiales del mismo centro, su desconsolada esposa, doña Victoriana Arroyo Cuadrado, hijos: don Antonio, don Alejandro, don Francisco, doña Caridad, doña Eloina y don Pedro, madre, doña Inés Arroyo, madre política, doña Antonia Cuadrado, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Vestidos - Abrigos

CARMEN ANGUIANO - Vitoria
Presentará su colección de invierno en el Hotel Pasaje el día 9 de octubre
AVIL

DEPORTES

EL ENCUENTRO DE MAÑANA

Como ya habíamos anunciado ayer, mañana, en el Campo del Camino del Cementerio contendrá con nuestro once representativo un equipo del Athletic-Aviación, compuesto de primeras figuras y nuevas adquisiciones.

El encuentro, además de la categoría de los visitantes, tiene el aliciente de que servirá para probar definitivamente a los jugadores locales que han de alinearse frente al Deportivo de la Coruña.

El encuentro será arbitrado por nuestro querido colega y árbitro, García Crespo, que después de su actuación acertada en la Coruña el pasado domingo, demostrará ante sus paisanos y admiradores lo que él vale.

DE LA BUSQUEDA Y LA "PESCADA"

Han regresado el presidente del Club, señor Ceballos, acompañado del conspicuo infatigable señor Alonso. Hemos conversado algunos minutos con dichos señores y vienen satisfechísimos. Además de concertar el encuentro de mañana, las gestiones que han llevado a cabo para la adquisición de jugadores parece que han resultado fructíferas. La natural reserva de que han de ir acompañadas estas gestiones hasta su ultimación, nos impide ser más explícitos, pero si me prometen ustedes no decir nada, les puedo adelantar (acérquense un poquito más que la cosa merece la pena), que no tendría nada de particular que algunos de los componentes del once del Athletic Aviación que actuarán mañana en el Calvario, se quedarán en ésta. Además, que a estas horas la ficha de Ibañez estará cursada.

Pero no crean ustedes que la cosa para aquí. Anoche regresó don Oscar y ha venido acompañado de dos señores, uno de ellos llamado Sendo y otro Huchú, "sendos" señores son jugadores, un medio izquierdo y el otro centro-medio, a los cuales podrán verlos actuar mañana contra el Athletic y ya me dirán ustedes si valen. Y además espera hoy un telegrama de un delantero que juega de derecha.

No se ha venido con las manos vacías don Oscar.

PIPO

REGIMIENTO INFANTERIA NUMERO 28-JUVENIA

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en el campo del Rollo, que tan gentilmente ha cedido don Isidro Borrego para practicar el fútbol, se celebrará un encuentro entre los equipos de Infantería y Juvenia.

Organizaciones Juveniles Femeninas

Ante las clases de música para O. J. F.

Después de tener en mano ya bastantes solicitudes de las camaradas que desean participar de nuestras clases de música, quiero escribir unas líneas, las que llegarán a todas nuestras pequeñas camaradas, y ellas, con el ejemplo de las demás, se encauzarán hacia una vida cultural, la que yo considero sumamente necesaria para todas vosotras.

Así, hoy me dirijo a mis flechas, esperando que ya no como un consejero, sino como el camarada a quien encomendado este servicio pretende con él llevar a cabo el mejor ambiente cultural dentro de la educación juvenil en la Falange para que forméis todas en la parte estética de nuestra O. J.

Camaradas, seguid todas a estas primeras y no con ojos cerrados, sino como la mujer española que pretende siempre seguir los pasos de una vida amplia y dotada de todos los conocimientos, acudid a la ocasión que hoy se os presenta, poned vuestras solicitudes a la matrícula de clases gratuitas de música que organiza la O. J. F., y de esta forma llegaréis a formar el ambiente de vuestra vida de que más arriba os hablo.—El asesor provincial de música de O. J. F., P. A., Pilar B. Juanes.

UNA GIGANTESCA PELICULA Nacida para la danza

AVIL

Noticias

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupon Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 8 de octubre de 1940:

Premiado con 25 pesetas, el 697.
Premiados con 2,50 pesetas, el 97 197 297 397 497 597 797 897 997

DOCTOR ANTONIO

DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 26, pral.
Consulta de diez a una

Han sido curados en la Casa de Socorro Antonio Bayón de una herida infectada en el dedo pequeño de la mano derecha; Patricio Hernández, de erosiones en distintas partes del cuerpo; Alfonso Abis Blanco, heridas y contusiones en la rodilla y pie izquierdo y en distintas partes del cuerpo; y Nicolás Angrada Zabas, de quemaduras de segundo y tercer grado en la cabeza, cara, pie derecho y otras partes del cuerpo.

LIBROS GRANDES DE CONTABILIDAD LIBRERIA NUÑEZ

RUA, 13

OPOSICIONES

Cuerpo Técnico de Correos. Ingreso: 6.000 pesetas. Auxiliares técnicos de Correos. Ingreso: 5.000 pesetas. Carteros Urbanos. Próximas convocatorias con gran número de plazas. Preparación a cargo de competentísimo profesorado, integrado por funcionarios técnicos de Correos. Clases de Alemán, Italiano, Francés e Inglés correspondientes a esta preparación, a cargo de profesores titulados. Informes, en la Secretaría del

COLEGIO MENEZES PELAYO

Casa de las Conchas. Teléfono 2235

AVIL

Compro

Botellas tipo Rioja

Ultramarinos Pericacho

Teléfono 1235 (R. E. I.)

Doctores Infante

Garganta, nariz y oídos

Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

L. Corredera Nodal

Médico Forense por oposición

Consulta de once a una

Rayos X Rayos ultravioleta

PEÑABANDA DE BRACAMONTE

MODAS TUYA Sombreros Señora

MAGNIFICA EXPOSICION, MAÑANA Y PASADO SOLAMENTE, EN EL HOTEL PASAJE

ZAMORA AL DIA

Iglesia destruida

El pasado domingo, después de celebrarse la procesión del Rosario en el pueblo de Pozoantiguo, se declaró un incendio en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, la cual a pesar de los esfuerzos realizados para dominarlo, pues acudieron los bomberos de Zamora y de Toro, quedó totalmente destruida. Sólo quedaron en pie las bóvedas y el campanario, pudiendo ser salvadas las Sagradas Formas, las imágenes y los ornamentos sagrados.

El fuego, que debió comenzar sobre las ocho de la noche, quedó localizado en las primeras horas de la mañana del lunes, pues los bomberos zamoranos regresaron a la capital a las seis.

Aun cuando la magnitud del siniestro fué extraordinaria, no se registraron desgracias personales.

Apertura del curso 1940-41

Se celebró el lunes último, en el Instituto Nacional, la solemne apertura del curso 1940-41, asistiendo todas las autoridades y representaciones del elemento oficial, teniendo lugar el acto, que resultó brillantísimo, en el Paraninfo.

Se pronunciaron discursos y se procedió al reparto de premios a los alumnos aventajados, siendo invitadas todas las autoridades y demás concurrentes con un vino español.

La Diputación trabaja

En la última sesión celebrada por

la Comisión gestora provincial quedaron iniciados los trabajos encaminados a la realización de cuantos proyectos han de llevarse a cabo mediante el empréstito de siete millones de pesetas que le ha concedido la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca.

Se han designado los arquitectos que estudien y realicen el anteproyecto para la construcción de la Casa de Maternidad y Residencia provincial de niños, así como también se emprenderá en breve la construcción de viviendas para los campesinos y para los empleados de la excelentísima Diputación.

Esta labora sin descanso para llegar cuanto antes a los fines apetecidos.

ANTONIO MOSTAJO

GONZALEZ

Dr. Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 12. Teléfono 1303

11 DE OCTUBRE

Lotería de la Cruz Roja.
Primer premio: 2.000.000 de pesetas.
Por 250 pesetas: 2.000.000 de pesetas.
Por 25 pesetas: 200.000 pesetas.
Por una peseta: 8.000 pesetas.

Colegio Escuela Politécnica San Miguel

Peñaranda Bracamonte

El día 15 del corriente celebraremos exámenes de ingreso en el Bachillerato.

Dos magníficos internados. El de varones, vigilado por Sacerdotes, el de señoritas, por las Madres Jesuitinas.

Pidan folletos-reglamentos.

Cursillos del Magisterio

PROXIMA CONVOCATORIA

Dentro de unos días comenzará eficiente preparación por profesorado competente

Informes: (D. Desiderio M. Angulo, Federico Anayz, 6,
(D. Juan José Jiménez, Jesús, 8

Hotel, Restaurant Café y Bar Americano :: PASAJE

Se sirven bodas y banquetes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRACIAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

Universidad de Salamanca 2019

El cine de los éxitos

TARAMONA Hoy

Escipión el Africano

Un magistral desfile de figuras históricas!

AVIL

TARAMONA Hoy

Escipión el Africano

Un magistral desfile de figuras históricas!

AVIL

LA GUERRA

(Viene de primera plana)

partes del sureste de Inglaterra durante la alarma, pero no causaron víctimas ni daño alguno de importancia." (Efe.)

Nueva York. — "Un estrépito infernal ha sido producido sobre Londres por bombas de todos los calibres", dice el correspondiente de la agencia United Press en la capital inglesa, al referirse a los ataques alemanes de represalia efectuados el lunes. Los incendios — dice más adelante — se produjeron en trece barrios del centro de Londres y cuatro de los arrabales. La agencia Reuters, por su parte, da cuenta de que en la noche del lunes al martes se dió la señal de alarma más prolongada que se conoce. La agencia inglesa dice que la claridad de la noche incitó a los aviadores alemanes a realizar un ataque más violento que otras veces." (Efe.)

Londres. — Un comunicado del Ministerio del Aire dice: "Nuestros aviones de bombardeo atacaron ayer a las grandes concentraciones de barcasas descubiertas en la costa holandesa y a los barcos mercantes fondeados en el puerto de El Havre. Durante los servicios habituales de patrulla sobre el Canal de la Mancha uno de nuestros aparatos de la defensa costera incendió y derribó a un caza enemigo. Por la noche grandes contingentes de bombarderos efectuaron con éxito diversos ataques contra los objetivos militares de Berlín. Más de cien bombas de grueso calibre fueron lanzadas sobre tres centrales eléctricas alemanas. En la estación de mercancías de Tempelhof se produjo un fuerte incendio a consecuencia del bombardeo y además fueron atacadas varias instalaciones industriales, así como otros puntos vitales. Otras escuadrillas bombardearon las fábricas Fokker, en Amsterdam. Igualmente fueron bombardeadas las bases navales enemigas de Wilhelmshaven, las estaciones ferroviarias de Hamm, Soest, Mannheim y Gremberg, y varios aeródromos alemanes, los puertos de Lorient, Cherburgo, Dieppe, Boulogne, Calais, Gravelinas, Dunkerque, Ostende, Zeebruges y Rotterdam, con los barcos mercantes que en ellos se encontraban, y los emplazamientos de las baterías en el cabo Cruz Neuz. No regresó a su base uno de nuestros aviones." (Efe.)

Berlín. — Semioficialmente se comunica: "Aprovechando el tiempo favorable, los aviones ingleses volvieron a volar anoche sobre Berlín, después de un intervalo de varios días. Los pocos aparatos que lograron atravesar el fuego de barrera de la DCA alemana arrojaron sus bombas al azar y lejos de todo objetivo militar o industrial, sobre los barrios obreros. Resultaron alcanzados el hospital "Robert Koch", otro de niños y otro de madres lactantes. Los dos últimos situados en la parte noroeste de la capital. También fué bombardeado un gran hospital del norte de Berlín. Entre los enfermos y el personal sanitario hubo muertos y heridos. En uno de los hospitales, donde cayeron varias bombas explosivas e incendiarias, se produjeron daños, y las camas quedaron llenas de cristales rotos y escombros. En las salas de operaciones y en los laboratorios la metralla causó considerables destrozos. Ante la sección quirúrgica estalló una bomba junto a una ambulancia ocupada por una mujer que iba a ser operada y una enfermera. Ambas resultaron muertas. Otra enfermera y dos mozos resultaron heridos." (Efe.)

Berlín. — Oficialmente se anuncia que las víctimas del último "raid" nocturno de la aviación británica sobre Berlín se elevan a 25 muertos, de los cuales más de la mitad son mujeres y niños, y unos 60 heridos más o menos graves. Sólo en varios hospitales alcanzados por las bombas hubo cinco muertos y numerosos heridos." (Efe.)

Berlín. — Con el torpedeamiento del "Highland Patriot" los alemanes han logrado un éxito especial en la guerra marítima. Se trata de uno de los cinco grandes buques que fueron construidos hace algunos años, y que efectuaban antes el servicio entre la Plata e Inglaterra.

Debido al estado actual de la situación alimenticia de Inglaterra, es una gran importancia la pérdida de un buque de este tonelaje, provisto de cámaras frigoríficas y destinado al transporte de carne y víveres de difícil conservación. Sabido es que Inglaterra dispone de muy pocos buques mercantes con instalaciones frigoríficas especiales." (Efe.)

Estocolmo. — Se calcula en más de cincuenta el número de globos que procedentes de Inglaterra, han volado sobre Suecia desde el sábado y que han causado grandes daños. Ha sido suspendido de momento todo el servicio aéreo al extranjero, puesto que las malas condiciones atmosféricas hubieran impedido a los aviones portar el peligro de los globos que vuelan a la deriva. La población sueca se dedica ahora a utilizar los globos de barrera anti-aérea que son capturados. Con las envolturas de los globos han empezado a fabricarse impermeables de primera calidad." (Efe.)

Londres. — La Agencia Reuters comunica que los cañones de largo alcance

de alemanes han tirado hoy, al anochecer, desde la costa francesa, sobre la costa británica. El bombardeo duró una hora. Los proyectiles fueron lanzados con intervalos de tres minutos. Dos de las baterías de grueso calibre emplazadas al este del faro del Cabo Grisnez, hicieron fuego, así como otros dos cañones de calibre inferior, con ciertos intervalos. Los espectadores que se encontraban en los acantilados de la costa de Kent pudieron distinguir el fogonazo de los disparos, gracias al brillante sol matinal, seguido de columnas de humo negro que se elevaban en el espacio describiendo una interrogación. El viento reinante impidió que se escuchasen las explosiones de salida de los proyectiles.

Los cañones ingleses de largo alcance bombardearon por su parte sobre el Paso de Calais la costa francesa esta mañana. Varias salvas fueron disparadas sobre un objeto situado varios kilómetros al interior de la costa, cerca de Boulogne. La explosión de los proyectiles, fué visible desde la costa sureste." (Efe.)

Londres. — El Ministerio del Aire comunica que durante la última noche las fuerzas aéreas británicas atacaron los objetivos militares de la región berlinesa y los medios de comunicaciones de diversas partes de Alemania.

Fueron también efectuados otros ataques contra los puertos de la Mancha y los aeródromos de los territorios ocupados por los alemanes." (Efe.)

Berlín. — Los cañones alemanes de largo alcance emplazados en la costa francesa del Canal, han abierto fuego esta mañana contra un petrolero británico escoltado por varios destructores. El buque fué alcanzado por una serie de disparos certeros y los barcos de escolta le rodearon inmediatamente, ocultándole tras una cortina artificial. Sin embargo, se cree que el petrolero no podrá llegar por sus propios medios a su punto de destino." (Efe.)

Londres. — Un convoy que navegaba por el Canal de Mancha fué objeto hoy de un ataque desde la costa francesa, por las baterías ale-

corresponsales extranjeros que pronto las potencias del Eje desarrollarán una fuerte actividad, tanto en el extremo militar como en el diplomático. No se hablará, pues, más de paz hasta que esta palabra aluda a la victoria del Eje." (Efe.)

Londres. — Dos formaciones de aviones de bombarderos alemanes y caza con un total de unos cien aparatos han atacado hoy Londres en pleno día. Las calles estaban llenas de peatones y vehículos de transporte público. Algunos aparatos consiguieron atravesar las defensas y volaron sobre la capital. En una calle cayeron en rápida sucesión dos bombas que provocaron el derrumbamiento de un edificio. Dos autobuses fueron alcanzados y varios pasajeros muertos y heridos. Los servicios de socorro actuaron con gran actividad." (Efe.)

Londres. — Los aviadores americanos que se alistaron voluntariamente para servir en las reales fuerzas aéreas serán incorporados en una escuadrilla de caza, cuyos pilotos serán todos ciudadanos de los Estados Unidos.

El rey Jorge VI ha aprobado una nueva insignia que será llevada por estos pilotos. Se espera poder constituir otras escuadrillas norteamericanas con otros voluntarios que se están alistando actualmente." (Efe.)

Berlín. — De fuente bien informada se anuncia que la aviación británica arrojó durante su incursión sobre Berlín diez toneladas de explosivos y de bombas incendiarias. Este peso está repartido entre el cuarenta o cincuenta de bombas explosivas y algunas docenas de bombas incendiarias. En el curso de las últimas veinticuatro horas la aviación alemana ha lanzado frescos sesenta mil kilos de bombas explosivas sobre Londres." (Efe.)

Londres. — Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican: "Se conocen ahora nuevos detalles acerca de los ataques enemigos contra Inglaterra en el día de hoy, martes. En el ataque contra Londres efectuado esta mañana por aviones que volaban a escasa altura fueron causados pocos daños. Hubo algunos muertos y heridos. Los aviones enemigos al no poder penetrar en el interior lanzaron sus bombas sin discriminación sobre las ciudades costeras de los condados de Kent y Sussex, donde causaron daños sobre casas e inmuebles comerciales y cau-

Noticiario del Extranjero

Japón ha enviado nuevos contingentes de tropas a la costa del Pacífico

El jefe del nuevo partido de "Cruces de Flechas" dice que Hungría tiene que formar parte del nuevo orden europeo

Bucarest. — El Ministerio del Interior ha prohibido la publicación del periódico judío de Kronstadt "Brasco Lapok", por haber intentado durante varios años y especialmente en los últimos tiempos, perturbar las relaciones húngaro-rumanas.

El general Antonescu durante una inspección realizada sin previo aviso en un regimiento de artillería, se ha visto obligado a disponer el retiro del comandante y ayudante de dicho regimiento, quienes desde hace más de seis meses venían cometiendo robos y falsificando actas.

También ha sido detenido un alto funcionario de policía de origen judío, pero que durante los últimos años sustrajo unos quince millones de leis." (Efe.)

Washington. — El embajador francés de Estados Unidos ha celebrado una entrevista con el vicesecretario de Estado Sumner Welles. Se supone que discutieron la cuestión de la devolución de los fondos franceses que se encuentran en Estados Unidos." (Efe.)

Tokio. — La agencia Domei da cuenta de que en el pueblo chino de Ichuwloos bandidos chinos han asesinado a 200 mujeres y 51 hombres. Una banda tiene aislada a toda la comarca y asaltó el pueblo robando mucho ganado y saqueando las casas de los vecinos. Una compañía japonesa ha salido para los alrededores, dando una batalla." (Efe.)

Lieja. — Han tenido lugar en esta ciudad varias manifestaciones antisemitas y de protesta contra los pilotos belgas que huieron cuando las tropas alemanas entraron en Bruselas y que han regresado hace unos días a la patria, a la que abandonaron en los momentos de peligro. Anoche a

primera hora desfilaron los manifestantes por un barrio judío manifestación hostil." (Efe.)

Helsinki. — La Dieta ha decidido autorizar al Gobierno para que concluya un acuerdo con la URSS acerca de la desmilitarización y no ratificación de las islas Aaland de conformidad con el proyecto de que en este sentido ha sido presentado al Parlamento." (Efe.)

Nueva York. — Según el correspondiente en Ottawa del "New York Times" el ministro de Defensa del Canadá Ralston, ha declarado que el Japón ha enviado nuevos contingentes de tropas a la costa del Pacífico. Ralston añadió que en la actualidad se examina a fondo la cuestión del mando común de la zona del Pacífico, coordinándose todas las unidades de defensa lo mismo que el mando de la zona atlántica." (Efe.)

Budapest. — El programa político del partido de las "Cruces de Flechas" ha sido dado a conocer por su jefe Franz Szalasi, en un manifiesto en el que habla de "una gran patria catápalu-danubiana", y declara que se hará hasta conseguir un poder análogo al del Duce de Italia.

"Hungría tiene que formar parte del nuevo orden — añadió finalmente — de vida europea dictada por las autoridades del Eje y que está en vías de tomar cuerpo en la realidad." (Efe.)

EN ZARAGOZA

Un homenaje a los defensores de la ciudad durante la guerra

Zaragoza. — Hoy se celebró el homenaje que el pueblo dedica a las fuerzas que mantuvieron la defensa de la ciudad durante la guerra. Breve acto consistió en la entrega de banderas, la ciudad entera se sumó al homenaje.

A las diez de la mañana se celebró una misa de campaña en la iglesia de Paraiso. En una tribuna instalada junto al altar se situaron todas las autoridades civiles y militares. En el paseo de Pamplona y Gran Vía desfilaron los cuatro regimientos y todas las fuerzas de la guarnición.

Primero se verificó la entrega de las banderas a los coronales de los respectivos regimientos por el alcalde de la ciudad, señor Rivas, que pronunció un discurso exaltando el heroísmo de los soldados que defendieron Aragón. Fueron madrinadas las banderas la señora del general Monasterio, la dist. alcalde de la ciudad, señora de Rivas, y señora García Moína de Usón.

A continuación comenzó el desfile de En el Corso se había levantado un gran tribuna desde la que las autoridades civiles y militares, presenciaron el desfile. Al paso de los cuatro regimientos por la ciudad, el público que llenaba totalmente las calles, aclamó con el mayor entusiasmo.

BIBLIOGRAFIA

El ilustrado doctor en Medicina, don Justino Paredero del Boque, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid, del Instituto Hispánico-Americano del eminente doctor El enemigo escrito una admirable monografía tratando de la "Importancia de las vegetaciones en el desarrollo intelectual del niño y dureza del oído la edad escolar". Comprende dos capítulos, tratando, en el primero, la importancia de las vegetaciones en el desarrollo intelectual del niño y enfermedades auditivas en la edad escolar. Contiene cada uno de estos capítulos gráficos demostrativos de las enseñanzas y explicaciones que el referido doctor desenvuelve, empleando un método sencillo y el lenguaje de todos. Esta monografía es utilísima para los maestros y padres de familia y de ella pueden sacar consecuencias provechosas para verificar una selección en los métodos pedagógicos que se emplean en la instrucción de la infancia.

FRONTON TORMES HOY

LUISA - ISABELITA contra ISABEL - LEO
FUNCION DE TARDE
ANGELITA - TONITA contra AGUSTINA - PAQUITA
FUNCION DE NOCHE

Publicidad R. E. I.

manas de largo alcance. Parece ser que ningún buque resultó alcanzado. El bombardeo duró media hora. Los aviones de combate británicos protejeron el convoy contra posibles ataques aéreos." (Efe.)

Londres. — El Almirantazgo anuncia las pérdidas de buques mercantes por la acción enemiga durante la semana terminada a las 24 horas del 29 de septiembre y que se elevan en total a 15 buques con un desplazamiento de 72.337 toneladas.

Se pone de relieve en Londres, que desde la entrada de Italia en la guerra, el Almirantazgo ha anunciado oficialmente el hundimiento de 16 submarinos enemigos además de otros cinco mencionados en los comunicados de El Cairo." (Efe.)

Nueva York. — Se sabe que los cambios ocurridos repentinamente en los altos cargos de las fuerzas aéreas británicas no se limitan, como se creyó en un principio, a los puestos de mando más elevados, sino que comprenden también numerosos cambios en todos los rangos. En Nueva York se afirma que se puede hablar más bien de una "depuración general" de las reales fuerzas aéreas inglesas." (Efe.)

Berlín. — Formaciones aéreas alemanas han atacado anoche no solamente Londres, sino también Manchester y Liverpool. Se han causado graves daños en las instalaciones militares atacadas. Seis incendios se han declarado en Londres. Un nudo ferroviario del centro de Inglaterra ha sido alcanzado de lleno. En el norte de Inglaterra ha sido alcanzado por las bombas alemanas un centro productor de Bauxita." (Efe.)

Amsterdam. — Oficialmente se comunica que hoy que deplorar ocho muertos y numerosos heridos a consecuencia de los ataques de la aviación británica sobre los barrios habitados de Rotterdam y otras localidades holandesas. En una ciudad de Holanda septentrional ha sido destruida completamente una casa por medio de bombas explosivas, en tanto que otro edificio resultaba seriamente dañado. Dos personas de la población civil fueron muertas y una tercera gravemente herida. En el bombardeo de la isla de Texel resultó muerto un marino. Simultáneamente los ingleses han intentado atacar con bombas una ciudad de la provincia de Frisia pero la tentativa fracasó porque las seis bombas lanzadas cayeron en un campo. Igualmente fracasó otro ataque contra Amsterdam. Se han encontrado bombas incendiarias que habían caído en los prados de los arrabales." (Efe.)

Berlín. — En los círculos competentes alemanes se ha declarado a los

saron la muerte de cierto número de personas e hirieron a otras varias. Tres aviones enemigos fueron derribados en el curso de los ataques por nuestros cazas. Dos de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. Los aviones de la defensa costera derribaron a su vez a dos aviones enemigos sin sufrir pérdidas en el Canal de la Mancha.

Durante el ataque de ayer lunes, por la tarde en el suroeste de Inglaterra se causaron daños en cierto número de fábricas y casas. El número de personas alcanzadas no fué muy grande, pero varias resultaron muertas." (Efe.)

PAPEL DE EMBALAR
LIBRERIA NUÑEZ
RUA, 13

Han comenzado, con gran solemnidad, los actos del Congreso nacional Mariano en Zaragoza

Zaragoza. — Han comenzado con la mayor solemnidad los actos del Congreso Nacional Mariano. A las cinco y media se reunieron en el templo del Pilar los prelados de Zaragoza, Valladolid y Huesca, las autoridades civiles y militares y congresistas y el cabildo en pleno para celebrar el primer acto, que consistía en la presentación y ofrecimiento a la Virgen de las tareas del Congreso.

Primeramente se cantaron las jaculatorias y a continuación se rezó el santo rosario. Después el secretario del Congreso leyó el acta de ofrecimiento a la Virgen. Luego se trasladaron todos al templo de La Seo, en cuya nave principal se van a celebrar las sesiones del Congreso, que ha sido adornada con treinta tapices de los mejores de la rica colección del museo de La Seo todos ellos relativos a asuntos marianos. También ha sido adornada la nave con flores, y en la presidencia hay una gran imagen de la Virgen del Pilar, de plata, bajo un dosel que es la imagen procesional de la Virgen. Han presidido el acto los prelados y autoridades. Asistieron numerosos congresistas y se han sumado a las tareas del Congreso los peregrinos de Valladolid. La capilla entonó el "Veni Creator".

A continuación el secretario dió lectura a varios telegramas de adhesión al Congreso de prelados de distintas diócesis y a la carta, ya conocida, del Papa, autorizando y bendiciendo al Congreso.

Terminó la sesión hacia las nueve de la noche. (Logos.)

El fracaso de la política británica en todas las cuestiones estratégicas

SEGUN LLOYD GEORGE
Nueva York. — El ex presidente del Consejo británico, Lloyd George, critica severamente en el diario "American" la táctica del Gobierno de Londres.

Afirma que Inglaterra no tiene ningún papel político en los balcanes. Rumania ha renunciado ya a la promesa de garantía de Gran Bretaña y la mayor parte del petróleo que antes era enviado a Inglaterra marcha ahora a Alemania.

Churchill dice el famoso político, únicamente ha obtenido en Egipto ante la invasión próxima de las tropas italianas una promesa del Gobierno del Cairo, una promesa de que en la India tampoco se ha logrado nada respecto a un apaciguamiento de los potentes partidos indígenas.

Lloyd George termina su artículo afirmando una vez más el fracaso de la política británica en todas las cuestiones estratégicas." (Efe.)

Ayer entraron las tropas japonesas en HANOI

Tokio. — Un despacho de la agencia Domei anuncia que esta mañana entraron las tropas japonesas en Hanoi, capital de la Indochina francesa. Los aviones militares y navales volaron durante la entrada de los contingentes japoneses. El jefe de las tropas niponas, Nishimura, ha hecho una visita de cortesía al gobernador general de la Indochina francesa, vicealmirante Decoax y a otras autoridades." (Efe.)

PARA EL DIA 12 DE OCTUBRE

Música española en todas las emisoras alemanas

Berlín. — Todas las emisoras alemanas en colaboración con la Sociedad Germano-Española, el Instituto Iberoamericano y la Sociedad Germano-Iberoamericana, radiarán con ocasión de la Fiesta de la Raza el próximo día 12 de octubre, a las diez y ocho horas un concierto de música de autores españoles, que será ejecutado por la Orquesta Filarmónica de Berlín." (Efe.)

30
AR
AL
CO
C
ALEN
aviac
cesar
ntra l
portan
en sid
ques
idades
industrial
grueso
en las
los cen
A lo la
vion de
lanzad
que pres
civilizad
Al nord
kilóme
avión
mente de
nuevo i
varias bon
20.000
del navio
Durante
bre terr
ánicos
mente
esa activ
las bon
enemig
nacionad
y da
El enem
los e
ferroviari
Las per
enemigo
de los cu
contabas
paratos a
(Efe.)
ITALIA
Cuarell
nada ital
124. Di
"Nuestra
aleta y
de Ca
establado
tiones y
sien
ha caí
laro ital
En el A
dad de la
avione
y an
canso en
700
inmovi
Un d
incursio
Berti no